

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 39-й
№ 211 (12094)

Вторник, 10 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Медленно шел ремонт школ в Кичи-линском сельсовете Якабагского района. В чем дело? — заинтересовались депутаты Постоянной комиссии сельсовета по народному образованию. Многие школы не выданы строительные материалы и рабочие силы. Не было четкой организации труда. Комиссия вынесла вопрос на обсуждение исполкома. Косметический ремонт помещений был поручен на свое неравнодушие. В результате принятых мер и в начале учебного года все школы были отремонтированы. Довольны сейчас и школьники, и родители.

Подобных примеров в нашей республике немало. Местные Советы за последнее время стали глубже вторгаться в жизнь, активнее заботиться о людях, об их нуждах и запросах. Перестройка органов по производственному принципу привнесла местным Советам широкую инициативу в борьбе за повышение культурных и бытовых условий трудящихся. Многие исполкомы правильно поняли свою главную задачу: заботиться о людях, держать в центре внимания материальные, организационные и духовные благ.

Жизнь повседневную ставит перед Советами и исполкомами вопросы: хватает ли в городах и селениях магазинов, магазинов и столовых, детских учреждений и бытовых мастерских, удовлетворены ли потребности учреждений народного образования, здравоохранения, культуры: все ли делается, чтобы люди могли спокойно отдохнуть, чтобы им не мешали бытовые неудобства и неудобства?

Вот и сейчас у местных Советов республики уйма неотложных дел: началась уборка «белого золота», и надо так организовать дело, чтобы у хлопководов не было жалоб на плохое обслуживание в поле. Сигналы с мест свидетельствуют, что в битве за 3 миллиона 566 тысяч тонн узбекского хлопка далеко не все исполкомы оказались на высоте, что еще не всюду созданы условия для активного труда сборщиков.

Возьмем Анданскую область, являющуюся крупнейшей поставщиком «белого золота». Сезон уборки здесь в разгаре, а во многих колхозах и совхозах полевые станы оборудованы плохо, общественные питательные пункты не налажены. Разве неведом некоторым заводским предприятиям, что нельзя ожидать высокой производительности труда от женщин, если в детских яслях нет порядков, если отсутствуют элементарные бытовые условия для сборщиков хлопка и в хозяйствах Ленинградского производственного управления Ферганской области?

Местные Советы и их исполкомы должны всегда помнить, что на уборку хлопка, как и на любом участке хозяйственного и культурного строительства, успехи приносит люди. Именно за ними — решающее слово. А отсюда требования быстрое создание сборщикам хлопка нормальные условия для производительного труда, повседневное заботиться о людях, их быту. Это и будет весомый вклад советских организаций в успешное выполнение плана и обязательств, это и будет подлинная победа.

ПРИВЕТСТВИЯ народам Болгарии и КНДР

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев обратились с приветствием к Первому секретарю ЦК Болгарской коммунистической партии, Председателю Совета Министров НРБ товарищу Тодору Йивкову и Председателю Президиума Народного собрания НРБ товарищу Димитру Ганеву по случаю национального праздника Народной Республики Болгарии — Дня Свободы.

В связи с 15-й годовщиной образования Кореи Народной Демократической Республики Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветственную телеграмму Председателю ЦК Трудовой партии Кореи, Председателю Кабинета Министров КНДР товарищу Ким Ир Сену и Председателю Президиума Верховного народного собрания КНДР товарищу Цой Ён Гену.

(ТАСС).

СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ С ТРУДЯЩИМИСЯ УЗБЕКИСТАНА

В Книгу почетных посетителей Ташкентского Дворца пионеров и школьников имени В. И. Ленина 8 сентября была внесена очередная запись. Сделал ее министр и заместитель председателя Временного народного консультативного конгресса Индонезия д-р Али Састроамиджо. «От имени объединенной парламентской делегации Индонезии, — гласит запись, — я выражаю чувство огромного восторга успехами пионеров Ташкента. Надеюсь, что тагикские пионеры добьются еще больших достижений, по-прежнему будут бороться за величие идей своего народа».

Посещением Дворца пионеров объединенная делегация Временного народного консультативного конгресса и парламента сотрудничества Республики Индонезии во главе с д-ром Али Састроамиджо начала в этот день свою программу ознакомления с Узбекистаном. Снабженные улыбки детей помогли гостям лучше понять образ жизни советского человека, широту его интересов. Они узнали, что Советское государство не жалеет средств для воспитания подрастающего поколения, всестороннего развития его дарований. Большое впечатление произвело на членов делегации сообщение о том, что в республике действует около четырех тысяч учреждений, ведущих всестороннюю воспитательную работу.

Воскресный день был наполнен для членов делегации многими радостными встречами. И всюду индонезийские парламентарии убеждались в одном: деловитых, активных, непринужденных размахом созидательных дел советских людей, непреклонная их решимость крепить мир во всем мире.

Оживленный разговор произошел между членами делегации и руководителем колхоза «Ленинизм» Янгильского производственного управления. Индонезийские парламентарии обратили внимание на эффективность коллективного способа ведения сельского хозяйства. Им сообщили, что колхоз за время своего существования повысил урожайность хлопчатника с семи до 32 центнеров и одновременно значительно развил животноводство, обеспечил



Гости из Индонезии в колхозе «Ленинизм» Янгильского производственного управления и в Ташкентском Дворце пионеров и школьников имени В. И. Ленина.

Фото Р. Шамсутдинова, (Фотохроника УзТАП).

его высокую продуктивность. Отвечая на вопросы гостей, колхозники подробно ознакомили их со структурой артельного хозяйства, с принципами организации труда и распределения доходов.

Членам делегации рассказали, что вместе с ростом экономики колхоза быстро повышается уровень материального благосостояния и культурной жизни сельских труженников. В колхозе работает много специалистов высшей и средней квалификации, пятьсот человек со средним образованием, 111 детей колхозников обучаются в высших учебных заведениях Ташкента, Самарканда, Москвы и других городов страны.

И своими глазами увидел, как успешно развивается советский колхоз, и уверен, что это развитие будет осуществляться и в дальнейшем, заявил д-р Али Састроамиджо, излагая журналистам свои впечатления.

Возвратившись из колхоза в Ташкент, посланцы Индонезии посетили Духовное управление мусульман Средней Азии и Казахстана, а затем президиум Академии наук Узбекской ССР. Ученые охотно рассказали гостям о своей деятельности.

В теплой, дружественной обстановке прошел обед, устроенный в честь индонезийских парламентариев Председателем Верховного Совета Узбекской ССР А. Садыковым. Вместе с членами делегации на нем находились депутаты Верховного Совета СССР М. Абдуразаков, А. А. Громов, К. Муртазев, секретарь Президиума Верхов-

ного Совета республики Р. Садыбаев, депутаты Верховного Совета и министры Узбекской ССР, представители печати.

Общаясь с д-ром Али Састроамиджо и его спутниками, А. Садыков отметил большое значение дружественных отношений между Советским Союзом и Индонезией. Он выразил уверенность в том, что поездка индонезийских парламентариев в Узбекистан послужит вкладом в развитие идей мирного сотрудничества, являющегося истинным путем процветания жизни и процветания государств и народов.

(УзТАП).

ЧУДЕСНЫЕ ПЕСНИ БОЛГАРИИ

Чудесные песни Болгарии звучали 8 сентября в Кремлевском театре, где выступала Софийская хоровая капелла имени С. Обретенова — один из лучших профессиональных коллективов страны.

Болгарские артисты исполнили старинную патристическую песню «Милая родина» и праздничную хороводную «Речица», революционную «Гимн 9 сентября» и глубоко современную песню «Борьба за мир», созданную основателем хора Святославом Обретеновым. Песни мира и труда заняли главное место в программе хоровой капеллы из Софии. В них поется о дружбе народов, о счастье труда, о новой жизни Болгарии, которая празднует в эти дни 19-ю годовщину социалистической революции. Были также исполнены русские, украинские, негрятские народные песни, русская и западная хоровая классика. С большим подъемом исполнили болгарские артисты хор Д. Шестановича «Смолили залпы заповалды».

После концерта, прошедшего с большим успехом, в зале долго не смогла аплодировать.

На концерте присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Н. С. Хрущев. Вместе с ними в ложе находился Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР Любен Н. Герасимов.

(ТАСС).

Сборная БОРЬБЫ ЗА ХЛОПОК

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА
ПО ОБЛАСТЯМ НА 9 СЕНТЯБРЯ

(в процентах к плану; первая колонка — заготовлено за день; вторая — с начала сезона)

Бухарская	1,56	8,99
Ферганская	1,62	7,36
Сурхандарьинская	1,35	6,92
Андижанская	1,16	4,72
Ташкентская	0,65	2,23
Сырдарьинская	0,36	1,51
Хорезмская	0,33	0,68
Каракалпакская АССР	0,10	0,10
Самаркандская	—	0,01

В ЛЕСУ ПОД ЧЕЛЯБИНСКОМ

Челябинск уже ощущает дышание газопровода Бухара — Урал. По горю то и дело проходят мощные плетевозы. На них — трубы Челябинского трубопрокатного завода. От ворот завода плетевозы уходят в лес, где прокладывают последние километры великой трассы.

Вместе с инженером Юрием Теушием, автором этих снимков, мы отправляемся на одну из окраин города. Далеко в лесу — гуд моторов трубобудильников и экскаваторов. Иша «Волга» сворачивает влево и скрывается среди берез. Здесь мне пришлось бывать, когда велась прокладка транссибирского нефтепровода Башкирия — Иркутск. Он давно действует, а параллельно ему тянется ровная, как стрела, траншея, пролитая роторным экскаватором. На ее бровке лежит «китка» трубопровода. Она уходит в сторону Челябинска, к газораспределительной станции № 2, а отсюда пойдет на трубопрокатный завод — тот самый, коллектив которого так достойно ответил на экономическое диверсия западногерманских ревизионистов.

Траншея Челябинского отвода упирается в другую — для центральной магистрали. Одна ее нитка под прямым углом пересекает транссибирский нефтепровод и ушла в сторону Свердловска.

Здесь, у пересечения двух великих трасс, мы встретили машиниста очистной машины из первого управления челябинского треста «Бензинопроводстрой» Романа Агабуллина и шофера Ивана Плахотина.

Роман Агабуллин — новичок на трассе. Только в два часа он поступил в Челябинскую школу механизаторов Госгазпрома СССР, а в апреле получила права машиниста очистных и изолирующих машин. Прокладывала отвод от центральной магистрали до первой газораспределительной станции и оттуда на Челябинский металлургический завод. И вот теперь парень, как он сам выразился, вышел на «большой оперативный простор». Когда мы приехали, он заканчивал последние приготовления к изолировке трубопровода.

— Все готово, завтра в траншею опустим первые метры, — сказал Роман, вытирая пот со лба.

— Да, завтра начнется большая работа, — подтвердил Иван Плахотин. — ветеран на строительстве трубопровода. Ему отроду 32 года, из них — 14 бесперебойной дороги и работ. Причина участия в строительстве всех четырех ниток транссибирской магистрали. Штурмом брал в Сибири тайгу и болота. Теперь Иван Никифорович работает, можно сказать, рядом с домом.

— Но это не надолго. Скоро пойдем на Свердловск, а там, быть может, снова в тайгу... Едем к железной дороге Москва — Владивосток. У магистрали, по которой буквально каждую пятую минуту проносятся составы, учат трубочки двух тяжелых кранов-трубобудильников. В траншею — станок для горизонтальной бурения «давилка» диаметром 1.200 миллиметров в спрессованный грунт железобетонного полотно. Патрон прошел, и в него потонули заранее заизолированную трубу диаметром 1.020 миллиметров. Этот трудный «суделок» разрезала специальная бригада по преодолению переходов во главе с Александром Кейлем. Весь ее коллектив прибыл сюда из Ташкента.

Сразу же за полотном встретили двоих молодых ребят в беретах. Они копались в моторе экскаватора. Это Николай Денисов, машинист, и Александр Шербаков, его помощник. Только вчера их машину перевезли через железнобетонное полотно. Сегодня они готовят ее к рытью очередных километров траншеи газопровода Бухара — Челябинск.

А вот и лагерь колонны коммунистического труда Владимира Прокопенко. Это тагикские изолирующие, первый коллектив разведчиков будущего на великой стройке. Здесь мне повезло — встретился со старым знакомым, бригадиром Николаем Бевзюком.

Это тот самый Бевзюк, которого еще со времени прокладки газопровода Шапово — Магнитогорск я знал как машиниста трубобудильника. Там мы с ним и его братом Василием, который возил лагерь колонну, а сейчас работает на Ферганской трассе, по пять минут проносятся составы, учат трубочки двух тяжелых кранов-трубобудильников. В траншею — станок для горизонтальной бурения «давилка» диаметром 1.200 миллиметров в спрессованный грунт железобетонного полотно. Патрон прошел, и в него потонули заранее заизолированную трубу диаметром 1.020 миллиметров. Этот трудный «суделок» разрезала специальная бригада по преодолению переходов во главе с Александром Кейлем. Весь ее коллектив прибыл сюда из Ташкента.

Николай тогда было немногим более 18 лет. После этого он отслужил в армии, вернулся в Ташкент. Эту трассу Николай начал с «нуля», был машинистом трубобудильника. Во время исторического штурма плато Устюрт его выдвинули на пост бригадира.

— С «нуля» начали и «нулем» заканчиваем, — улыбался, говорит Коля Бевзюк. — До первой газораспределительной станции, где заканчивается трубобудильника Бухара — Челябинск, осталось всего 16 километров. А потом двинемся на Свердловск.

Рядом с Николаем стояли его товарищи по трудовым походам, машинист трубобудильников Абдулдаид Магомедов, Александр Потапов, водитель автоэкскаватора Рисман Самединов, машинист изолирующей машины Николай Мороз, бульдозерист Разум Сапаров, машинист очистной машины Николай Добушев.

Позади осталось почти две тысячи километров. В конце прошлого года они покинули Устюрт и вдоль берега Аральского моря, через барханные пески Большие Барсуки своим ходом дошли до Челябинска — опорной базы челябинского треста «Бензинопроводстрой». В пути встретили новый год — год, когда бухарский газ придет на Южный Урал. Из Челябинска вместе с техникой по железной дороге доехали до Еманжелинска. Высадились здесь десантники — ударное подразделение трассы. И отсюда, сквозь сосновые и березовые леса, начали штурм последних километров. Не было месяца, чтобы они не выполняли заданий, а в поле при норме 14 проложили 21 километр газопровода.

Узнав, что мы будем писать о колонне Прокопенко в «Правду Востока», к нам подошел Рисман Самединов.

— Это ветеран газовых магистралей в Узбекистане, — сказал бригадир Бевзюк.

— Передайте от всех нас, — сказал Рисман, — большой привет всем трудящимся далкой и родной республики. Мы не посрамили себя здесь, сделаем все, чтобы досрочно подать газ Бухару и города сланного Урала. Выполним твою просьбу, Рисман!

И. КИСЕЛЕВ.
Корреспондент газеты «Челябинский рабочий».

ЧЕЛЯБИНСК, 9 сентября.
(По телефону).



На снимках: сверху — укладываются последние километры газовой магистрали под Челябинском; внизу — бригадир колонны изолирующих двенадцатого управления Госгазпрома СССР Н. Бевзюк.

Фото Ю. Теуша.

НА ПРЕДОКТАБЬСКОЕ ВАХТУ, ХЛОПКОРОВ!

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ!

ПЯТЬ ЗВЕНЬЕВ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛОПКА

В прошлом номере «Правда Востока» сообщила о первой замечательной победе на хлопковых полях. Звено Мелиба Каримова из колхоза имени Куйбышева Ахунбабаевского производственного управления первым в нашей республике рапортовало о досрочном выполнении годового плана хлопкозаготовок. С каждого из 12 гектаров звено сдало по 25 центнеров «белого золота» и высокими темпами продолжает уборку.

Вчера в редакцию пришли рапорты о новых трудовых победах хлопководов. Достижения куйбыше в це в превзошли хлопководы звена Наби Уминова из колхоза «Ленинград» Ахунбабаевского производственного управления. Они сдали с каждого из 11 гектаров по 28 центнеров сырья. На полях звена накоплен отменный урожай. Здесь решено сдать еще по 20 центнеров хлопка с гектара.

Большого успеха добилось звено Бабаджана Абдуллаева из совхоза имени Ленина Ахунбабаевского производственного управления. Оно отправило на заготовительный пункт 42 тонны сырья и с честью выполнило годовую план. Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, хлопководы полны решимости умножить свои успехи. Они приняли новое обязательство — с каждого гектара

будет собрано дополнительно по 10 центнеров высококачественного хлопка. О досрочном выполнении годового плана хлопкозаготовок рапортовали и рабочие звена Гаппара Акбарова из совхоза «Ганибад» Узбекского производственного управления. Воодушевленные первым успехом, хлопководы решили в короткий срок завершить уборку и рапортовать о выполнении своего обязательства — сдать с каждого из 35 гектаров по 31,5 центнера хлопка.

Когда верстался этот номер газеты, в редакцию позвонил наш андижанский корреспондент В. Кривичкий. Он сообщил о еще одной трудовой победе. Звено Юлдаша Эргашева из колхоза «Янги турмуш» первым на целинных массивах Центральной Ферганы рапортовало о выполнении годового задания. Целинники обязались получить с каждого гектара по 13 центнеров сверхпланового хлопка.



Хорошо ведет сбор хлопка в колхозе «Ленинград» Ходжабабаевского производственного управления комсомолец Майрамхан Юсупова. Она собирает ежедневно по 180—200 килограммов сырья.

Н 20 СЕНТЯБРЯ!

Бригада коммуниста Саттара Куйлиева из совхоза «Кокдала» в этом году вырастила хороший урожай. Дружно раскрываются коробочки. Это позволяет ежедневно собирать хлопок в размере 3—3,5 процента к годовому плану. Колхозники решили выполнить годовой план продажи сырья государству к 20 сентября. Это — их подарок славной годовщине Великого Октября.

Яккабабаевского производственного управления.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

ТЕРМЕЗ, 9 сентября. (По телефону). С каждым днем нарастают темпы сбора «белого золота» в долинах Сурхандарьи и Кашка-Дарьи. Хозяйства Шурчинского производственного управления сдают ежедневно на заготовку по 1,8—2 процента к плану сдачи сырья и выполнили свое обязательство на 10 процентов. Касанского — соответственно по 2—2,5 и 19,5 процента, а Гузарского — по 2,5—3 и 30 процентов!

Таких темпов сбора урожая в первой декаде сентября южные районы нашей республики еще не знали.

АГРЕГАТЫ ГОТОВЫ

Тщательно готовятся к машинной уборке передовые хозяйства Учкурганского производственного управления. Коллектив совхоза «Учкурган», обязавшись снять машинами урожай с 1.600 гектаров, хорошо отремонтировал 20 «ХВС-1,2» и 23 верхоходителя. Для бестарной перевозки сырья подготовлено 19 прицепов.

В период уборочной на полях совхоза будет работать более 40 механиков-водителей. С ними проведен трехдневный семинар. Механизаторы тт. Джумабаев, Табаев, Мамасалиев обязались собрать за сезон по 100—120 тонн хлопка.

Заключаются последние приготовления к машинной уборке колхозов «Ленинград» имени Калинина, имени Ахунбабаева.

На двухдневных курсах при районном отделении «Усельхозтехники» повысили свою квалификацию около ста механизаторов.

М. ТАШБЕКОВ.

Учкурганское производственное управление.

У НАС НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ОТСТАЮЩИХ ХОЗЯЙСТВ

КАЖДЫЙ СОВХОЗ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМ, ПОКАЗАТЕЛЬНЫМ

За последние годы в Узбекистане значительно увеличилось число совхозов. В настоящее время в системе Министерства производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов их 169. Они хорошо снабжены техникой, имеют квалифицированные кадры. Многие совхозы умело используя помощь государства, мобилизуя внутренние ресурсы, широко внедряя передовой опыт, комплексную механизацию, правильно организуя труд, из года в год выдают планы по производству хлопка, мяса, молока в других продуктах. К числу их относятся совхозы имени Пятилетия Узбекской ССР, «Савай», имени 30-летия ВЛКСМ, «Чиназ» № 4, «Галлялар» № 1, «Кенимех», «Устюрт» и другие.

Наряду с этим в работе многих совхозов имеются серьезные недостатки. В прошлом году совхозы недодали государству более 87 тысяч тонн хлопка, около 26 тысяч тонн мяса, свыше 2.700 тонн молока и много другой продукции. Только 41 совхоз завершил прошлый год с прибылью, а остальные хозяйства дали убыток, причем такие совхозы, как «Балта», «Дружба», имени XX партсъезда, «Конанд», дали по миллиону и более рублей убытка.

Из 111 хлопководческих совхозов выполнили государственный план только 16, причем лишь 25 центнеров с гектара. Отдельные хозяйства — «Мирзачуль», «Гулдаст», «Дружба», имени «Правды», совхозы № 4, № 5, № 76 в Сырдарьинской области, «Багизаган» в Самаркандской области, имени 40-летия Октября в Бухарской области, имени Ленина, имени XXII партсъезда, имени Ахунбабаева, «Насан» в Сурхандарьинской области, имени Жданова, имени Куйбышева в Каракалпакской автономной республике получили урожай меньше 10 центнеров с гектара.

Основными причинами такого серьезного отставания является низкий уровень культуры земледелия, плохое использование орошаемых земель, материальных ресурсов, техники и рабочей силы, упрощенчество в агротехнике. Из года в год в этих совхозах срывается подъем яров. Значительная часть орошаемых земель находится в неудовлетворительном мелиоративном состоянии. Зачастую неправильно используется вода. Не уделяется серьезного внимания капитальной планировке земель, переводу в ирригационную сеть, правильному использованию минеральных удобрений.

Партия учит, что основой роста производства сельскохозяйственных продуктов является расширение механизированных работ, внедрение технического прогресса. Важнейшими звеньями комплексной механизации в хлопководстве продолжают оставаться квадратно-гнездовой сев, механизированная обработка посевов в двух направлениях, машинная уборка урожая.

Всем тем, кто прикрывает недооценку «зеленых квадратов» разговорами о чистоте стония хлопчатника, нужно вновь и вновь обратиться к опыту совхозов имени Пятилетия Узбекской ССР, «Савай», «Пахтаарал», «Сурхан», которые благодаря квадратно-гнездовому севу и широкой механизации всех работ получают высокие урожаи хлопка и снижают себестоимость продукции.

агрегатов. В июне и в первой половине июля текущего года ежедневно простояло до четверти тракторных агрегатов, а средняя выработка на один действующий агрегат не превышала четырех—пяти гектаров. Понятно, что все это сказалось на обработке хлопчатника.

Главным звеном технического прогресса была и остается машинная уборка хлопка. Без широкой механизации сбора урожая мы не сможем развивать дальнейшее производство хлопка. Понимая это, передовые хозяйства убрали машинами 50—60 и более процентов всего урожая. Однако в целом совхозы республики план машинного сбора хлопка выполнили в 1962 году лишь на 52,3 процента. Машинами собрано только 92 тысячи тонн сырья. А в совхозах «Гнигант», имени Кирова Сурхандарьинской области, имени Жданова Каракалпакской АССР и в некоторых других машинная уборка в прошлом году по существу была сорвана.

Ныне не должно быть ни одного совхоза, который бы не выполнил плана машинного сбора. Совхозы должны впереди по выполнению обязательств, принятого механизаторами Узбекистана, — собирать машинами 675 тысяч тонн хлопка, перевезти бестарно 2 миллиона 350 тысяч тонн. Обращение республиканского совещания механизаторов нужно довести до каждого работника совхоза.

Важнейшее значение имеет своевременная и высококачественная дефолиация. Суrowого осушения заслуживают те руководители совхозов, которые, повторяя прошлогоднюю порочную практику, медлят с разрыванием дефолиации и тем самым ставят под угрозу проведение машинной уборки. Механизированный сбор хлопка — это экзамен на политическую зрелость каждого руководителя совхоза, проверка его способности решать поставленные партии задачи по подьему совхозного производства.

Необходимо до 20 сентября завершить дефолиацию, с 15—20 сентября включить в работу все хлопководческие машины, добиться успешного выполнения обязательств по машинному сбору каждого совхозом, отделением, бригадой.

Совхозы располагают большими возможностями для дальнейшего увеличения производства овощей в картофеле, улучшения снабжения ими населения, значительного расширения поставок на общесоюзный фонд. Нужно только строго соблюдать установленную специализацию в овощных хозяйствах, повысить агротехнику возделывания овощей и картофеля, полностью выполнять планы сева этих культур, всемерно расширять повторные посевы.

ЦК Компартии Узбекистана и Совет Министров республики ставят перед собой задачу по оживлению сева зерновых, зернобобовых и кормовых культур под урожай 1964 года в объеме полутора миллионов гектаров. Ведущая роль в проведении этой работы принадлежит совхозам. Они располагают большими возможностями для расширения производства зерна на богатых, черноземно-пашенных землях, а также за счет повторных посевов на пашенных землях. Совхозам предстоит значительно расширить посевы риса, особенно

Х. ИРГАШЕВ,
Заместитель Председателя Совета Министров,
министр производств и заготовок
сельскохозяйственных продуктов Узбекской ССР

на пойменных землях Аму-Дарьи и Сыр-Дарьи. Животноводство — ударный участок коммунистического строительства. В нашей республике есть совхозы, добившиеся хороших показателей в развитии этой отрасли сельского хозяйства.

Совхоз «Чиназ» № 4 в прошлом году произвел на каждые 100 гектаров земельных угодий по 93 центнера мяса в убойном весе и по 1.633 центнера молока, на долл на каждую фуражную корову по 3.635 килограммов молока и на 100 коров получил по 90 телат. Хлопковый совхоз «Пахтаарал» получил по 103 теленка на каждые 100 коров и надоял по 3.000 килограммов молока на корову. Совхозы «Самаркандский» № 1, имени Ильича, «Зеравшан», «Савай», имени 30-летия Октября, «Красная звезда», «Нелес» и другие в 1962 году получили от 2 до 3,2 тысячи килограммов молока в среднем на фуражную корову, Каракулеводческие совхозы «Тамды», имени 40-летия Октября, «Кзылкум», «Кенимех» и другие в текущем году получили на каждые 100 овцематок по 125—156 телат и добились высоких показателей по качеству караула.

Однако имеющиеся возможности развития животноводства многими совхозами используются недостаточно, и в этой важной отрасли допускаются серьезные ошибки.

Основа успешного развития животноводства — кормовая база. Одной из неотложных задач является расширение посевных площадей под такими ценными культурами, как кукуруза, люцерна, сахарная свекла, а главное — повышение их урожайности. Нужно также ликвидировать яловость скота, сохранить и выкормить молодых, хорошо организовать кормление и содержание животных, механизировать трудоемкие процессы, внедрять в животноводство прогрессивные методы.

В настоящее время заканчивается разработка планов по специализации животноводства в колхозах и совхозах. Руководителям и специалистам совхозов, производственных управлений необходимо с учетом природно-экономических условий, наличия в возможности создания кормовой базы тщательно продумать специализацию животноводства в разрезе хозяйств, отделений, ферм и бригад с тем, чтобы получить максимальное количество продуктов животноводства на 100 гектаров сельхозугодий.

Большое значение приобретает правильная организация и оплата труда. За последние годы сделано немало для ускорения заработной платы, материального поощрения рабочих совхозов за достижение высоких показателей. В прошлом году рабочим совхозов в качестве дополнительной оплаты за произведенную продукцию начислено 6,3 миллиона рублей. По сравнению со средней заработной платой предшествующих трех лет заработок постоянных рабочих совхозов значительно возрос.

Во многих совхозах при широком участии рабочих, механизаторов, общественных организаций разрабатываются и осуществляются мероприятия, направленные на дальнейшее повышение производительности труда. Широко

кое распространение получают прогрессивные и аккордно-премиальная система оплаты. А вот руководители производств и заготовок сельскохозяйственных продуктов Ташкентской, Сурхандарьинской и Бухарской областей все еще не уделяют должного внимания внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда. Во многих совхозах этих областей с большим опозданием доводится до отделений, ферм и бригад технические карты, производственные планы и несвоевременно заключаются договоры с бригадами на производство сельскохозяйственной продукции.

Многие совхозы все еще плохо борются за снижение себестоимости продукции. Фактическая себестоимость хлопка, зерна и других видов продукции растениеводства превышает запланированную. Так, себестоимость центнера хлопка в 1962 году в среднем по республике составила 29 рублей 03 копейки вместо запланированных 25 рублей.

Все еще высока себестоимость зерновых и кормовых культур, картофеля и овощей, продукция животноводства.

На удорожании себестоимости сельскохозяйственной продукции и сказались крупные перерасходы средств на ремонт техники. Во многих совхозах учет выработки тракторов не налажен, ремонт проводят без учета межремонтной выработки, лимитная стоимость ремонта не выдерживается, запасные части и ремонтные материалы расходуются бесконтрольно.

В совхозах все имеют место грубые нарушения финансовой дисциплины, разбазаривание оборотных средств, расточность и хищения. Производственные управления и замечают ухудшения финансового состояния совхозов, однако в ряде случаев они еще недостаточно вникают в вопросы экономики совхозного производства, зачастую руководят совхозами поверхностно, без знания дела.

Неудовлетворительная хозяйственно-финансовая деятельность многих совхозов в значительной степени объясняется серьезными недостатками в работе по подбору и воспитанию руководителей и специалистов.

В ряде случаев кандидатуры на должности директоров заносятся поверхностно, лишь по анкетным данным. В апреле 1962 года, например, ташкентские областные организации рекомендовали на должность директора совхоза «Химик» Т. Абдукаримова, имевшего слабое представление о совхозном производстве. Проработав 8 месяцев, Абдукаримов запустил хозяйство и был снят с работы.

Не устранена еще порочная практика замены одних плохо работающих руководителей совхозов другими такими же слабыми работниками. Так, в совхозе «Чиназ» в 1957 году сменился семь директоров. За этот период совхоз нанес государству убыток в 2.319 тысяч рублей. В совхозе «Дружба» за последние семь лет также сменилось семь директоров, причем пять из них были сняты как неспособные руководители. За этот период совхоз нанес государству убыток в 2.900 тысяч рублей. В Каракалпакской АССР в 1961 году заменена половина директоров совхозов.

Совхозы пойдут по восходящей линии, если должности управляющих

ТРИСТА ОЧАГОВ КУЛЬТУРЫ

С каждым годом растет в нашей республике число народных университетов культуры. Сейчас их насчитывается более трехсот. Количество слушателей в них превышает 80 тысяч человек. Это — яркое свидетельство неустанный заботы Коммунистической партии об идейно-политическом воспитании трудящихся, о повышении культурного уровня, приобретении ими разносторонних знаний.

За последнее время расширилась сеть народных университетов в ряде областей, в том числе в Андижанской, Ташкентской и Ферганской. Отдельно, что все больше и больше таких очагов культуры возникает на селе. Так, в Бухарской области вновь организовано десять колхозных вузов. Положительным здесь является тот факт, что разносторонность их профилей. Недавно был создан, например, университет «голубого огня», рассчитанный на повышение квалификации работников газовой промышленности.

В 1962-63 учебном году народные университеты культуры значительно улучшили свою работу. Теснее стала их связь с жизнью города и села, целенаправленнее проводились занятия со слушателями, улучшился состав преподавателей. Примером тому может служить трехгодичный народный университет при Ленинградском районном Доме культуры Ферганской области. Здесь состоялся выпуск слушателей медицинского факультета. Многие из 58 выпускников направлены на работу в больницы и поликлиники района на учебу в медицинское училище. Успешно завершился учебный год университетов культуры с театральными факультетами в Коканде и атеистическим в Маргелане, все 12 самаркандских народных вузов.

Среди слушателей резко возросло количество женщин. В университете культуры при Ташкентском городском Доме культуры имени Ахунбабаева, к примеру, обучается около 500 работниц

различных предприятий и учреждений, а также домохозяйек.

Наша интеллигенция — ученые, инженеры, техники, агрономы, врачи, деятели литературы и искусства — хорошо понимает значение народных университетов и потому охотно принимает участие в их деятельности. Большим уважением у слушателей пользуются заместители начальников Кокандского городского отдела милиции А. Мартынов — ректор университета «Государство и право», директор ферганской школы № 17 тов. Лутхин — ректор университета родителей, заслуженный артист Казахской ССР Н. Молчанов — член совета одного из народных вузов и многие другие. Все они преподают на общественных началах, с оным делом и любовью относятся к выполнению обязанностей.

Однако в работе народных университетов нашей республики имеется и ряд существенных недостатков. В таких областях, как Хорезмская и Сурхандарьинская, в Каракалпакской АССР не уделялось должного внимания организации новых народных университетов. Серьезные упущения имелись в составлении учебных планов и программ занятий. В отдельных университетах культуры ректорат и совет университета не исходя из местных условий, не считаясь с запросами трудящихся, не учитывая, какой профиль или факультет более подходит к специфике данного населенного пункта, предприятия, колхоза, совхоза.

Имелись факты, когда лекции читались малоинтересными и людьми, которые не удовлетворяли культурно-эстетическим, техническим и научным требованиям слушателей. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации и учреждения культуры на местах порою не уделяли серьезного внимания подбору ректоров, лекторов-общественников, работе совета университета. Все это привело в конечном итоге к распаду отдельных народных университетов. Это относится, в частности, к Шурчинскому, Денаускому и Ширабадскому районам Сурхандарьинской области.

Нельзя мириться с тем, что в Кегейлинском, Ходжелинском и ряде других районов комсомольские организации стоят в стороне от народных университетов, далеки от их нужд и запросов. Следует отметить и малочисленность университетов культуры с сельскохозяйственным профилем на селе. Это относится, прежде всего, к Самаркандской области.

Народные университеты культуры — верные помощники партийных организаций в воспитании нового человека. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации в культурно-просветительской работе должны уделять внимание университетам культуры, проявлять к ним повседневную заботу.

Б. НАСИДИДНОВ,
Старший инструктор республиканского Дома народного творчества Министерства культуры Узбекской ССР.

ДЕНЬ ЖЕНСОВЕТОВ

По инициативе партийного комитета Бухарского производственного управления в районном центре начали проводить «Дни женсоветов».

Раз в месяц в парткоме собираются председатели женсоветов хозяйства, члены секции по работе среди женщин идеологической комиссии парткома, председатели сельских Советов и секретари первичных партийных организаций.

Недавно перед участницами очередного «Дня» выступила с докладом о воспитании женщин заместитель секретаря парткома М. Самадова. Прокурор района Т. Файзуллаев рассказал о советском законодательстве по вопросам семьи и брака и правовом положении женщин. Учитель Т. Ходжаев посвятил свое выступление воспитанию детей.

Опытной своей работы поделилась председатели женсоветов колхоза имени Калинина — Т. Насырова, колхоза имени Ахунбабаева — М. Пулатова, совхоза «Карага» — М. Рахимова и другие. Они рассказали, как партийные организации и женсоветы колхозов и совхозов ведут воспитательную работу среди тружениц полей, что нового накоплено в этом деле.

В сельхозартеле «Ленинград», например, недавно состоялся семейный вечер. В летнем клубе соблались колхозники, колхозницы и приглашенные гости — работницы парткома управления и районных организаций с семьями. Вечер начался выступлением колхозной художественной самодеятельности. В перерыве были организованы танцы. После лекции о воспитании детей в школе и дома колхозники с большим интересом просмотрели кинофильм «Русское чудо». Вечер прошел тепло и интересно.

Д. ТУРДЫЕВ,
с. Галлассия.

ОСЕННЕЕ РУНО

САМАРКАНД, 9 сентября. (УПА). В совхозе Иутатинского производственного управления отары получили и механизированным пунктом стрижки. В совхозе имени Ленина в первый раз более чем с пятнадцатью тысячами овец снято осеннее руно. Стрижка овец началась в колхозах и совхозах двух производственных управлений. Почти все овцы осеннего стада области будут острижены механизмами. На приевнейших Поктангурана, Самаркандской области, первые партии шерсти осеннего сьема.

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Бригада коммуниста К. Кутлиева из сельхозартеля имени Бирюни вышла на сбор урожая одной из первых.

— По 45 центнеров с гектара обязались собрать передовая бригада, — говорит председатель колхоза С. Худайберганов. — Урожай выдался на славу. И, что особенно важно, ранний и дружный. Это позволяет собирать быстрее уборку, сдавать государству хлопок и высокого качества.

Лучшие сборщики бригады В. Балтаева, У. Сайбурова, З. Сандикулова, К. Азоева, Ш. Абдуллаева в полтора—два раза перевыполнили нормы.

Хорошо трудились и бригады Х. Джумамазарова и П. Мухитдинова.

В целом по колхозу темпы уборки хлопка значительно выше, чем в прошлом году.

А. ИСМАГИЛОВ,
Хивинское производственное управление.

СИЛОС С ВЕРХ П Л А Н А

ДЖЕТЫСАЙ, 9 сентября. (По телефону от спец. корр. «Правда Востока»). Хорошо готовятся к зимовке скота животноводы совхоза имени 30-летия Октября. Они одними из первых в Кировском производственном управлении выполнили задание по закладке силоса. В специальных траншеях и на наземные площадки уложено около шести тысяч тонн измельченной кукурузы.

В нынешнем году в совхозе значительно увеличили площади под этой ценной культурой. Возделыванием кукурузы занимается пять специализированных бригад. Выращенный урожай позволит заготовить дополнительно к плану не менее двух тысяч тонн силоса. Бригады агрономов А. Алгибаева и В. Шаронов получили нынче по 44—45 центнеров кукурузного зерна с гектара. Успешно идет и заготовка грубых кормов. Уже заскверено более трех тысяч тонн люцернового сена, пять тысяч тонн люцерновой сена, пять тысяч тонн люцерновой сена, пять тысяч тонн люцерновой сена.

Вторник, 10 сентября 1963 г.

СТРАНИЦЫ РЕВОЛЮЦИОННОЙ РОМАНТИКИ

ПРОПАГАНДИСТЫ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

ТЕРМЕЗ, 9 сентября. (УзТАГ). Партийные организации Сурхандарьинской области готовятся к новому учебному году в сети политического просвещения.

На семинаре в Карши 186 пропагандистов прослушали цикл лекций по атеизму. В Шахрисабазе 148 пропагандистов ознакомились с программой занятий по конкретной экономике сельскохозяйственного производства. Подвизались большевики из них — специалисты производственных управлений, колхозов и совхозов. Около двухсот человек сейчас пополняют знания на семинаре в Денану, посвященном конкретной экономике сельского хозяйства и промышленности.

МЕЖОБЛАСТНАЯ ЯРМАРКА

Сто шестьдесят шесть крупных торговых сделок на сумму около трех миллионов рублей — таков итог проведенной в Андижане межобластной отечественной ярмарки. Радиообласть и сортимент товаров — ткани, обувь, одежда, галантерейные изделия, мебель и прочие хозяйственные товары — привлек большое внимание представителей потребительской организации Узбекистана. Здесь обильно представлены и гостиюющие все области Узбекистана. Здесь обильно представлены и гостиюющие все области Узбекистана. Здесь обильно представлены и гостиюющие все области Узбекистана.

Фото Г. Бойко. (Фотокроника УзТАГ).



Более 30 лет работает слесарем-монтажником на сборке дизелей, компрессоров и других сложных агрегатов на различных стройках Советского Союза Ефим Никифорович Бабков. Сейчас в работе ему помогает сын Станислав, Бабкович поручается самый сложный, требующий не только мастерства, но и искусства монтаж. В настоящее время они монтируют оборудование на Ферганском заводе азотных удобрений.

ЯМБОЛ-АНДИЖАН

Сердечные, дружеские отношения связывают трудящихся Андижанской области и Ямболовского округа братской Болгарии. Вначале в Ямбол и Андижан шли письма, а недавно по приглашению Ямболовского окружного комитета Болгарской коммунистической партии и окружного народного Совета у своих далеких друзей побывала делегация андижанцев. Газета «Андижанская правда» опубликовала впечатления участников поездки.

По страницам газет

На всех членах делегации произвело впечатление всенародное уважение к передовикам производства. — рассказывает она. — На андижанских машиностроительном и консервном заводах, манганском хлебокомбинате висит любовно оформленные Доски почета с портретами лучших людей производства. Мы посетили партийным и профсоюзным организациям предприятий города Ямболова. Применяется подобный метод морального поощрения передовиков производства.

Председателя общинного народного Совета в селе Страдлажа Таю Иорданову Толлеву заинтересовала деятельность женсоветов на селе. — У вас женские советы созданы на всех предприятиях, во всех колхозах. У нас женкомитеты пока имеются лишь общинские, то есть один комитет на всю сельскую общину. Достижения совхоза «Савай», опыт передовиков сельхозартели имени Калинина Андижанского и «Ленинград» Наманганского производственных управлений, деятельность молодежеских организаций, внедрение общественных начал в партийной работе — все глубоко интересовало болгарских друзей.

Много интересных узнали андижанцы на рассказах своих посланцев. И вот пришел день, когда солнечный Узбекистан принимал у себя дорогих гостей. Это не было только ответным визитом. Как и на земле Андижанской области, в Ямболе растет хлопок, зреют замечательные фрукты и овощи. Это послужило хорошей основой для соревнования.

На Ташкентской ГРЭС идет монтаж открытого распределительного устройства. Его ведут комсомольцы Геннадий Кунин, Николай Гриценко и Юрий Аршинов, которых вы видите на снимке (слева направо). На этой работе они регулярно перевыполняют сменные задания. Фото И. Глауберсона.

Социалистическое соревнование андижанцев и болгарских друзей, несомненно, будет способствовать дальнейшему росту экономики и культуры Андижанской области и Ямболовского округа.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телерадио

ПХЕНЬЯН, 9 сентября. (ТАСС). Вчера здесь состоялось торжественное заседание по случаю 15-й годовщины провозглашения Кореи Народной-Демократической Республики.

В торжественном заседании в докладе о 15-летию республики выступил председатель Президиума Верховного народного собрания КНДР Цой Ен Ген.

БОЛГАРИЯ АПЛОДИРУЕТ ГЕРОЯМ КОСМОСА

СОФИЯ, 9 сентября. Корр. ТАСС К. Орлова передает: Солнечная Болгария морем цветов и улыбок встретила вчера первую в мире женщину-космонавта, Герою Советского Союза В. В. Терешкову и Герою Советского Союза летчика-космонавта Афанасия Подполковника В. Ф. Быковского.

В президиуме — руководители партии и правительства республики, многочисленные делегации друзей из разных стран мира. Среди гостей — делегация Общества советско-кореи дружбы.

Время приема было объявлено указом Президиума Народного собрания. Присвоением советским космонавтам В. Терешковой и В. Быковскому звания Героев Социалистического Труда Народной Республики Болгарии с вручением Золотой звезды Героя и ордена Георгия Димитрова за их исключительный героический подвиг в осуществлении продолжительного полета в космосе.

Выступая на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, Н. С. Хрущев подчеркнул: «...Мы хотели бы посоветовать нашим молодым людям: учиться на истории революции, на истории борьбы, участниками которой были ваши отцы и матери, и свято храните память о тех, которых уже нет, и с уважением относитесь к тем, которые живут, и берите от них на вооружение в свои руки все, чтобы вы были достойными людьми, достойными продолжателями дела своих отцов».

В постановлении ЦК КПСС указывается на необходимость воспитания советских людей, особенно молодежи, на славных революционных традициях Коммунистической партии, рабочего класса и трудящегося крестьянства.

В свете этих указаний надо особенно приветствовать появление подготовленного Институтом истории партии при ЦК КП Узбекистана сборника воспоминаний участников гражданской войны.

С несомненным интересом прочтет книгу «За Советский Туркестан» широкий круг читателей. Молодежь она захватит своей революционной романтикой, поможет юношам и девушкам увидеть, как в огне гражданской войны был расчищен для нашего народа путь к коммунистическому обществу, указанный В. И. Лениным.

Сборник покоряет своей достоверностью. Он правдив, человек, лишь какой бы то ни было лакировкой и в то же время глубоко оптимистичен. Описывая горькие условия борьбы, связанные с нехваткой боеприпасов и продовольствия, уступавшейся тяжелой климатической обстановкой Средней Азии, ведением операций в знойных песках и на горных перевалах, авторы воспоминаний неизменно отмечают бодрое настроение бойцов, их непоколебимую веру в торжество правого дела.

«Настраение наших бойцов», — пишет бывший начальник полково штаба Закавказского фронта И. Б. Ефимов, — хотя дрались приходилось под палящими лучами солнца, без пищи, без воды, было бодрее... Измотанные, полураздетые бойцы нуждались в отдыхе. Запасов обмундирования, продовольствия, боеприпасов не хватало. Мы создаем прекрасное будущее — коммунизм.

Чтобы строить, творить, жить богаче, роднее, нам нужен прочный мир. Под ярким солнцем мира мы сможем свершить все более грандиозные дела. И наши новые успехи будут с нарастающей силой вдохновлять на борьбу за лучшую жизнь миллионов тружеников капиталистических стран.

Прогривный строй эксплуатации и угнетения неумолимо и закономерно движется к своей гибели. Несмотря на то, что буржуазные пропагандисты называют капитализм «народным», «гуманным», хищнический характер этого строя становится все более очевидным для обладателей мозольных рук. Не случайно так называемый «день труда», который отмечался в США 2 сентября, прошел в обстановке острой борьбы американских трудящихся за свои насущные права.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

главным образом обуви, в полках совсем не было... Красноармейцы буквально падали от жажды... Ежедневные перестрелки, наступления истощали наши скудные запасы патронов и снарядов. Штаб фронта имел для скорострельного орудия — один... снаряд».

«По очень крутым, почти отвесным скалистым и обледеневшим склонам, — вспоминает друг мой участник гражданской войны в Туркестане А. Ширматов, — красноармейцы и командиры взбирались пологим, целясь за острые камни. Порою кони не удерживались на крутых склонах, срывались, увлекая за собой людей и трудящиеся местных национальностей — узбеки, киргизы, таджики, туркмены, казахи, каракалпаки, уйгуры».

«Пулеметчик и фельдшер конной сотни Петр Румянец, обитая атаку врага, был тяжело ранен. Истекшая кровью, под палящими лучами солнца, он не ушел с позиций. Пока билось сердце, держался за пулемет, вел огонь по белогвардейцам».

«Разведчик Мирзо успел сообщить деханам, что наш отряд окружен, но был схвачен врагом. Басмачи заарканили Мирзо и послали его на такое расстояние к нашему укрытию, чтобы мы могли услышать его. Они предложили

ли кончать нам: «Сдавайтесь, помощи не будет». Мирзо по-таджикски крикнул им: «Не сдавайтесь, помощь придет!». Услышав эти слова, бандиты арканом потащили его обратно в свой лагерь и зверски убили».

Хорошо показана в книге животворная сила пролетарского интернационализма и дружбы народов в борьбе с общим врагом. На протяжении будничных фактах рассказывается об интернациональной солидарности бойцов. Рука об руку с русскими, украинцами, татарами за Советскую власть в Туркестане боролись венгры, чехи, словаки, сербы, немцы, австрийцы и трудящиеся местных национальностей — узбеки, киргизы, таджики, туркмены, казахи, каракалпаки, уйгуры».

Во многих воспоминаниях речь идет о громадной и действенной массово-политической работе, проводившейся среди населения, об осуществлении ленинских указаний о чутком и внимательном отношении к местным коренным народам Средней Азии. Красноармейцы крепили дружбу с местным населением и трудовыми делами.

Несмотря на жестокие преследования со стороны басмаческих шаек, трудящиеся крестьяне оказывали всестороннюю помощь Красной Армии, снабжали ее фуражом и продовольствием, сообщали о месте нахождения басмачей, служили проводниками.

Красной нитью через весь сборник проходит показ мобилизующей роли Коммунистической партии в разгроме контрреволюции. Партийная организация Туркестана являлась истинным вдохновителем и организатором побед над врагами. Именно поэтому, несмотря на исключительно сложную обстановку и немалое количество условий, отрыв от центра и полное окружение, удалось на протя-

жении всей гражданской войны сохранить и укрепить Советскую власть на территории края. Одним из неопенимых достоинств сборника является то, что о событиях трудных, но славных лет повествуют в нем люди, бывшие не просто очевидцами, а непосредственными участниками и героической борьбы народа. Многие из них — сами герои, о которых следовало бы писать. В их воспоминаниях перед читателями проходят люди, чья душевная красота и стойкость, вера в великие идеалы коммунизма явили миру небывалый образец советского характера, советского героя. Это и легендарный комбриг В. А. Синица, и видный деятель партии Е. А. Баббунин, и значительная узбекской советской литературы Хамаз Хаким-заде. Теплые страницы посвящены М. В. Фрунзе, выдающемуся полководцу, пламенному большевику.

О встречах с В. И. Лениным рассказывают С. В. Теодорович, Ма Саич и Я. Д. Чаньшев. Авторы этих воспоминаний пронзительно нарисовали образ В. И. Ленина — вождя, учителя, друга всех трудящихся. Они пишут о его поразительной скромности, заботе о людях, об исключительном внимании Ильича к нуждам Туркестанской республики.

Трудно исчерпать содержание этого богатого материала, патристического, волевого сборника, являющегося замечательным подарком и предстоящей 40-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Много нового, интересного и полезного найдет в нем для себя читатель. И особенно хочется порекомендовать его почитать нашей молодежи.

Б. ХОРДАС.
Член КПСС с 1919 года.

ПУСТЬ ЯРКО СВЕТИТ СОЛНЦЕ МИРА

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ АГЕНТСТВА ПЕЧАТИ «НОВОСТИ»

«Все во имя человека, для блага человека» — этот благороднейший девиз, провозглашенный в Программе КПСС, превращается в жизнь на огромных просторах советской земли. Мы создаем прекрасное будущее — коммунизм.

Чтобы строить, творить, жить богаче, роднее, нам нужен прочный мир. Под ярким солнцем мира мы сможем свершить все более грандиозные дела. И наши новые успехи будут с нарастающей силой вдохновлять на борьбу за лучшую жизнь миллионов тружеников капиталистических стран.

сти и, надеваясь от слез, инициально объявляя «оскорбленным» тот факт, что Советский Союз прикрывал и прикрывает своим щитом ракетно-ядерной мощи КНР от угроз империалистической агрессии. А ведь пять лет тому назад, когда воочию на США предприняла против Китая вооруженные провокации в Тайваньском проливе, «Неньминь жибао» и другие органы печати КНР выступили в другом духе. Они благодарили нашу страну за большую братскую поддержку и подчеркивали, что дружба с СССР является гарантом безопасности Китая.

Прогривный строй эксплуатации и угнетения неумолимо и закономерно движется к своей гибели. Несмотря на то, что буржуазные пропагандисты называют капитализм «народным», «гуманным», хищнический характер этого строя становится все более очевидным для обладателей мозольных рук. Не случайно так называемый «день труда», который отмечался в США 2 сентября, прошел в обстановке острой борьбы американских трудящихся за свои насущные права.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Не выдерживает никакой критики и тезис китайских тоталитарных сводящихся к тому, что мирное существование «несовместимости» с национально-освободительной и движением народов. Возьмем, к примеру, Южный Вьетнам. Там сейчас все ярче разгорается священное пламя антиимпериалистической борьбы. Нарастает всенародное возмущение в городах. Сражающиеся в джунглях отряды партизан освобождают от иглоуколов вьетнамских войск районы за районом. Трон диктатора трещит по всем швам, и даже американская пресса констатирует, что дни правления Нго Динь Дьема сочтены. Реакционные круги США не в силах спасти своего марионетку от краха. Для того, чтобы продлить царствование Дьема, им нужно было бы перебраться очень крупные воинские соединения в Южный Вьетнам, может быть, даже сотни тысяч солдат и офицеров. Но такой шаг они не могут сделать в обстановке, когда народы всех континентов активно борются за укрепление мира. И показательно, что в последние дни в Вашингтоне все больше склоняются к тому, чтобы выслать «в пещку» скомпрометированного Дьема и поставить у власти в Южном Вьетнаме более «гибкого» слугу. Но такие маневры отнюдь не принесут Вашингтону желаемых результатов. По мнению иностранной прессы, национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме приобрело такой огромный размах, что любой империалистический режим там будет неминуемо сметен.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Действительность показывает, что в утверждениях пенкиских пропагандистов не содержится и грама правды. Да они и не желают иметь с ней дело. В их арсенале — самая низкотехнологичная ложь. Дело дошло до того, что эти идеологические пигмеи стали фабриковать грязные фальшивки, в которых пытаются доказать, что советские люди якобы «поддерживают» точку зрения Пекина в отношении войны. Между тем, если бы эти изговетчики неуклюжих перекривших «уток» явились к нам на любой завод, в любой колхоз и поселились ратовать за термоядерную войну, чтобы с ее помощью «построить прекрасное будущее», то им, мягко говоря, наверняка указали бы на дверь...

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Нет, никому не стоить нас с благодарностью пути братья за мир. Мы хотим, чтобы над нами всегда светило солнце, было безоблачное небо. Мы уверены, что во всех уголках нашей планеты восторженствует социализм.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Молодой, полный сил человек всегда догонит и перерастет одряхлевшего старика, хотя тот и ушел вперед. И мы твердо знаем, что недалекая пора, когда Советский Союз по уровню экономического развития далеко оставит позади богатейшую страну капиталистического мира — США. Исторический спор: «кто — кого?», безусловно, будет решен в нашу пользу.

Действительность показывает, что в утверждениях пенкиских пропагандистов не содержится и грама правды. Да они и не желают иметь с ней дело. В их арсенале — самая низкотехнологичная ложь. Дело дошло до того, что эти идеологические пигмеи стали фабриковать грязные фальшивки, в которых пытаются доказать, что советские люди якобы «поддерживают» точку зрения Пекина в отношении войны. Между тем, если бы эти изговетчики неуклюжих перекривших «уток» явились к нам на любой завод, в любой колхоз и поселились ратовать за термоядерную войну, чтобы с ее помощью «построить прекрасное будущее», то им, мягко говоря, наверняка указали бы на дверь...

В ЗЕЛЕННОЙ ЛАБОРАТОРИИ

Случалось ли вам замечать, что многие дикорастущие растения развиваются быстрее и плодоносят обильнее, чем подобные им культурные? И, что еще интересно, дикорастущие очень неприхотливы. Я замечал это много раз. Однажды на обочине хлопкового поля я увидел пышно цветущую дику малую. Цветы расположились на верхушке стебля, а внизу из лопнувших коробочек уже выглядывали спелые семена. Хлопчатник же в это время и не думал цвести. Зная, что малая относится к тому же семейству, что и хлопчатник, я подумал, а нельзя ли скороспелость и обильное плодоношение малой как-то передать хлопчатнику?

Вскоре, при случае, я спросил об этом селекционера-хлопчатника К. А. Высоцкий. Он работает на Среднеазиатской опытной станции Всесоюзного института растениеводства. Каэтан Антонович ничего мне не ответил, а пригласил в теплицу. Там я увидел десятки растений, родителями которых были с одной стороны хлопчатник, а с другой — малая, гибискусы, алычи.

— Вот то, о чем вы спрашивали, — сказал Высоцкий. — Мы привлекли к гибридизации различных представителей растительного мира, родственного хлопчатнику, которые отличаются устойчивостью к вирусу — самому опасному грибовому заболеванию хлопчатника, паутинному клещу, большой плодородностью и, главное, скороспелостью.

Каэтан Антонович рассказал о том, как трудно было скрещивать с хлопчатником его далеких родителей. — Обычные методы скрещивания результатов не давали, — пояснил Высоцкий. — Мы нашли новый — многократное насыщение опылением в течение многих лет одной и той же пары.

Высоцкий показал мне опытные поля. Одни кусты лишь напоминали хлопчатник своим внешним видом. Другие ничем не отличались от него. Но у всех гибридов было одно общее качество: необычайная плодородность. Их ветки представляли собой сплошные грозди плодовых коробочек.

Более часа показывал мне Каэтан Антонович своих питомцев — результат тридцатилетнего кропотливого труда, рассказывал интересные истории их появления на свет.

Раговор зашел о гибридах, уже закрепивших в девятом — десятом поколении заново приобретенные качества, то есть о новых сортах хлопчатника. Высоцкий назвал «крупокоробочный Узбекистан», или 184-й номер. Он имеет коробочку весом в десять граммов.

Длина волокна — тридцать пять миллиметров. Однако этим сортом Каэтан Антонович доволен — он не отличается скороспелостью. — А вот сорт номер 187, — сказал Каэтан Антонович, — этот, при всех прочих положительных качествах, скороспелее сорта «108-Ф» дней на 8—9. Первые опытные посевы в колхозе имени Ахунбаева Букинского производственного управления дают обнадеживающие результаты. Коробочек много, и они уже раскрываются. У нас на станции этот сорт на высоком агрофоне давал до 45 центнеров с гектара.

— Самым интересным в нашей работе, — продолжал Высоцкий, — явилось использование гетерозиса. Вы знаете, что гибридные семена первого поколения у кукурузы дают замечательные результаты: урожайность повышается не менее чем в полтора раза. У хлопчатника, оказывается, тоже при подборе соответствующих родительских пар семена первого поколения дают необычайно сильное и плодородное растение. Вы знаете, что по производству гибридных семян кукурузы американский фермер Гарст завоевал себе мировую славу. Мы тоже применяем гибридные семена кукурузы. Так почему же не применять гибридных семян хлопчатника? Сейчас одна такая пара сортов хлопчатника для производства гибридных семян подобрана. Она дает изумительный во всех отношениях хлопок. Прежде всего у гибрида коробочки раскрываются дней на двадцать раньше, чем у позднеспелого тонковолокнистого. И, во-вторых, при урожайности на 10—15 процентов выше, чем сорта «108-Ф», гибрид дает волокно длиной в 42—43 миллиметра. Нынче словами этот гибрид (но учтите, что только в первом поколении) представляет собой сверхкороспелый тонковолокнистый хлопчатник.

— Если в сельском хозяйстве считается выгодным производить гибридные семена кукурузы, — заключил Высоцкий, — так почему же не заняться специально производством гибридных семян хлопчатника? По самым скромным подсчетам, замена в производстве сортовых семян гибридными может дать стране дополнительно около одного миллиона тонн ценного тонковолокнистого хлопчатника!

В колхозе имени Свердлова Янгилынского производственного управления есть хлопчатник, выросший из гибридных семян первого поколения. Его мощные, красновато-зеленые кусты усыяны коробочками, которые уже начали раскрываться.

П. ДМИТРИЕВ.

ЧЕРЕЗ У ВОИНОВ-ТУРКЕСТАНЦЕВ СЫПУЧЕ ПЕСКИ

Нас познакомили с одним из тех воинов, который принес успех всей роте. — Вот он, — сказал офицер, показывая на высокого, стройного ирландца. — Сержант Дорогой, — представился воин.

Рука у него твердая, лицо обветренное. Владимир Дорогой отличился на тактических учениях. Было это так. Танкисты получили приказ — совершить обходной маневр, внезапно обрушиться на позиции обороняющихся.

— Хорошо бы ударить по «противнику» вот оттуда, — заметил командир роты. — Да есть на пути высокий песчаный холм. Преодолею ли мы его? — Разрешите мне двигаться вперед колонной. Проведу за собой всех, — ответил коммунист В. Дорогой.

В словах сержанта чувствовалась уверенность. Колонна на марше. Двигались напрямик через сыпучие пески. Люки машин закрыты. Пустыня дышала зноем. По липнам воинов градом катился пот. Словом, привычная для воинов-туркестанцев обстановка.

Зорко глядя на механика-водителя Дорогой. Не сбивая с маршрута, выдерживая скорость, следить за сигналами и целью Владимир Дорогой знает, что механик, соорудив с обшивкой, может уничтожить цели самостоятельно. И еще задача: он должен создать благоприятные условия наводчику.

На местности, где столбом поднимается пыль, сделать это нелегко. Сержант старался вести боевую машину так, чтобы ее не окутывало пылью.

На высокой скорости танк взбирается на песчаные носогоры. Узкие барханы преодолеваются с ходу. Путь все труднее. Вот тот, самый высокий и длинный холм, о котором говорил офицер. На взгляд ка-

жется, что на скатах холма грунт уплотненный, твердый. На самом деле под тяжестью танка верхний слой продавливается, и машина сползает.

Сержант направляет машину вдоль холма. В этом случае меньше угол подъема, уменьшается и нагрузка на узлы и агрегаты.

Танк медленно, но надежно ползет вверх. Наскочив на пересяк высоты и начал спускаться в долину. Следом за ним — и остальные машины.

— Молодец, — похвалил Дорогой офицер. — Вы — настоящий хозяин скорости.

Вскоре танки с ходу атаковали «противника». Они появились там, где обороняющиеся их не ожидали.

«Бой» был выигран. И решающую роль сыграли находчивость танкистов, их высокая мастерство и в частности мастерство Владимира Дорогой, которого не зря называют хозяином скорости, человеком большой духовной закалки.

Подполковник Ф. ЛОБЗИН.

Коротко и образно

А. Имя первой женщины-космонавта Валентины Терешковой присвоено новой четырехэтажной школе в Нукусе.

Б. Увайдуллаев.

А. Университет культуры и здравоохранения на комбинате туто-плавильном и железорудных металлов в Чирчике.

Т. Урунов.

А. В пионерском лагере «Дружба» в республиканском отпуске в этом году более 700 детей.

В. Володин.

А. Автолавна потребкооперации обслуживает хлопководов колхозов имени Куйбышева, «Иттифан» и других хозяйств Иттиканского района, а также животноводов из отдаленных отгонных пастбищ.

У. САНДОВ.



Я — ТАНКИСТ

Хотя по местности холмистой
Свой танк я нынче не вожу,
Но честь имею быть танкистом
И этим званием дорожусь.
Мои вчерашние собраты
В годину грозную не раз
Ставшие вражеские рати
Намертво вдавливали в грязь.
И на гранитных возвышенях
С тех пор в столицах многих стран,
Как монумент Освобождения,
Стоит могучий русский танк.
Мы рабы миру, чтоб трудиться,
Самы выживать в песках.
Но и сейчас, как говорится,
Порядок в танковых войсках.
А я опять хожу по классу,
С детьми уроки провожу.
Но я — танкист,
Танкист запаса,
И этим званием дорожусь.

В. САЖНОВ.

«КОЛЬЦЕВАЯ СТЕНГАЗЕТА»

Так называют свою колхозную стенгазету «Коммунист» хлопководы сельхозартели имени Кирова Шахрисабзского производственного уезда в г. Янгилы. Стенгазета после выпуска путешествует по всем бригадам полевыми станам. Десятки листов с материалами и рисунками вложены в особую папку. На полях станам оборудованы витрины, где закрепляются эти листы.

Очередной номер кольцевой стенгазеты посвящен хлопководческой. Помещены в нем статьи призывают тружеников полей с честью выполнять взятые обязательства, остро критикуют недостатки, имеющиеся в организации полевых работ.

(УзТАГ).

ГОСТИ УЗБЕКИСТАНА

В течение нескольких дней с делегацией ирригаторов Среднеазиатского экономического района ознакомилась делегация американских специалистов водного хозяйства во главе с г-ном Флидом Е. Домини, начальником бюро ирригации и мелiorации США. Члены делегации осматривали гидротехнические сооружения Ферганской долины, изучали опыт «Голднострой» и «Таджикэлектрострой».

Делясь впечатлениями, Ф. Е. Домини заявил, что в Узбекистане он и его коллеги увидели образцовую ирригационную систему.

«Я уже тридцать лет занимаюсь проблемами ирригации и охватил весь мир, но я был глубоко поражен огромными масштабами проводимых в Средней Азии работ по освоению новых земель и высокой квалификацией местных специалистов», — отметил глава американской делегации.

(УзТАГ).

ЧЕРТЫ СОВРЕМЕННОГО

Читательская общественность нашей республики уже знакома со стихами Михаила Ушакова, его переводами с узбекского на русский и сборниками песен «Хамза», «Отрывки из опер и музыкальных драм», «Пустыню превратим в цветущий край».

Неловко государственное издательство художественной литературы Узбекской ССР выпустило в свет новую книгу лирики поэта — «Твои черты», отредактированную на общественных началах поэтом Э. Зорниным.

Главный герой сборника — советский человек. Автор воспевает мужество, стойкость и героизм советского народа, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, с любовью говорит о строителях коммунизма, утверждая непримиримость героя ко всему чуждому, мешающему нам созидать и жить.

Зоркое поэтическое зрение помогает Михаилу Ушакову показывать сверстника не только крупным планом, но весь рост, но и отдельные черты его характера, его внутренний мир, сердечную красоту.

Вот почему, читая стихи, вместе с героем произведения переживаешь горечь неудач в первые дни боев, испытываешь чувство ненависти к врагам, загораешься неустойчивой верой в правду дела своего народа, радуешься его ратным успехам.

На многих деталях автор показывает, что советский солдат сием воинской дружбы, патриотизмом, любовью к родной Коммунистической партии — вдохновлено и организатором великой победы над фашистскими ордями. Вместе с тем М. Ушаков подчеркивает человечность, гуманность советского воина, которому дороги не только люди труда, земля отцов и делов, но и все сущее на земле — и воды, и леса, и степное разнотравье, и нежные утренние росы.

Второй цикл стихотворений посвящен морально-этической проблеме. Здесь поэт говорит о поколении молодых строителей коммунизма, об их отношении к труду, о той нови, которую мы утверждаем на земле.

Симпатии поэта — на стороне тех, кто поднимает целину, преобразует пустыни, прокладывает новые тропы в жизни, не боится испытаний к носителям пережитков прошлого, бичует мешающую и обывательскую бюрократию и волокиту, зло высмеивает любителей пожить за чужой счет. И это очень важно, ибо сейчас, когда партия, весь советский народ направляют свои усилия на борьбу с чуждой идеологией, выступление против пережитков в сознании людей — одна из самых важных задач.

В книге М. Ушакова есть лирические стихотворения о любви, человеческих взаимоотношениях и в я, красоте природы родного края. Хотелось бы пожелать автору еще большего общения с жизнью нашей республики, с вдохновенным трудом наших хлопководов, газетчиков, нефтяников, осветителей новых земель — со всеми, кто составляет гордость солнечно-го Узбекистана.

В стихотворении, давшем название сборнику, поэт говорит:

Твои черты,
Как гениальный стих,
Величия полны
И простоты.
Чем пристрастнее
Вспомниваю
В них,
Тем больше отрываю
Красоты.

Это о нашем современнике. Пусть же еще пристальнее всматривается автор в черты строителя коммунизма и открывает в нем новые золотые россыпи поэзии.

Б. НИКОЛАЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ РАДИО

Первая программа: 7.40 — «Победа в войне», 8.25 — Концерт, 9.25 — Музыкальный антракт, 9.50 — Передача из цикла «Певельники семилетия» (на таджикском языке), 10.10 — Отрывки из мемуаров «Рост», 11.25 — Д. Саватков, «Ферганский навар», 12.25 — Поэт народная артистка СССР Т. Чебан, 13.30 — Танцы из балетов советских композиторов, 13.40 — Французский композитор Ж. Визе, 16.10 — Для детей и юношества. Отрывок из научно-фантастической повести Андриана и Бориса Струцких «Страна аэроновых лучей» (на узбекском языке), 16.30 — Концерт, 18.15 — Передача «В мире науки», 19.30 — Проведения конкурсов братьевских республикан, 19.20 — Концерт, 20.00 — Передача «Графиня зловолия и высокая производительность» (на русском языке), 20.45 — Эстрадный концерт «Для тех, кто в поле», 20.45 — Репортаж для работников промышленности (на узбекском языке), 21.10 — Инженерные сценки из «Политической линии» (на русском языке), 22.30 — Отрывки из оперы «Лейли и Меджид», 23.15 — Концерт.

Вторая программа: 19.00 — Концерт, 19.30 — «Творчество молодых» (на узбекском языке), 20.10 — Выпущенный заявля радиослушателей, 20.45 — Передача для молодежи (на русском языке), 21.00 — Проведения конкурсов братьевских Таджикистана и Узбекистана, 21.30 — Музыкальная почта радио.

Телевидение ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 — Концерт для школьников (на узбекском языке), 19.00 — Телевизионные новости (на узбекском и русском языках), 19.10 — «Показывает Алла-Атиска» студия телевидения.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Передача таджикской студии телевидения

На русском языке: 19.00 — Фильм для детей «Маленький моторчик», 19.15 — «В мире науки», 19.35 — «Лето Толстой и музыка».

На узбекском языке: 20.50 — «Новые открытия узбекских ботаников», 21.10 — Слово — рабочий завод «Ташавтомаш», 21.30 — Художественный фильм «Фатима».

ТЕАТРЫ

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — Алшер Навои.

КИНО

ЗИМНИЕ

Мужчина в нашем доме (2 серии): «ВАТАН», им. НАВОИ, «НСКА», «УЗБЕКИСТАН», «СПУТНИК», «ВОСТОК» (днем и вечером); Семейный талантливый ансамбль: «САДЮ», «ПОБЕДА», Семейный талантливый ансамбль: им. ТЕЛЬМАНА, «РАКЕТА», Музыкально-исторический ансамбль: «УДАРНИК», «Два зимних дня», им. МАМ. САИД, «ШАРК», им. ПУШКИНА, «Храбрец», им. С. РАЗИНА; Банда подпольцев: «ПАХТАБОР».

ЛЕТНИЕ

(начало в 8 ч. 30 м. и 10 ч. 15 м. вечера)

Женки без диплома: «ВАТАН», им. НАВОИ; Мужчины в нашем доме (2 серии): «ФЕСТИВАЛЬ», им. КАФАНОВА, «ИОНАТА», «ХИВА», «МЕХНАТ», «ШЕСТИДЕСЯТ ЛЕТ», «САДЮ», «ПОБЕДА», Семейный талантливый ансамбль: им. ТЕЛЬМАНА, «РАКЕТА», Музыкально-исторический ансамбль: «УДАРНИК», «Два зимних дня», им. МАМ. САИД, «ШАРК», им. ПУШКИНА, «Храбрец», им. С. РАЗИНА; Банда подпольцев: «ПАХТАБОР».

Ташгосинрк СКОРО ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Николаев Алексей Петрович, прож. по ул. Чехова, 38, кв. 39, возобуждает дело о разводе с Николаевой Марией Ивановной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ленинского р-на г. Ташкента.

Бабарина Валентина Михайловна, прож. по ул. Ваткина, 174, возобуждает дело о разводе с Бабариным Сергеем Сергеевичем, прож. по ул. Ваткина, 174, кв. 75. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Азимов Карим Худайбергерович, прож. по ул. Ваткина, 174, возобуждает дело о разводе с Азимовой Марией Михайловной, прож. по ул. Ваткина, 174, кв. 75. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Азимов Карим Худайбергерович, прож. по ул. Ваткина, 174, возобуждает дело о разводе с Азимовой Марией Михайловной, прож. по ул. Ваткина, 174, кв. 75. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Адрес нашей РЕДАКЦИИ: Ташкент 26

Адрес нашей РЕДАКЦИИ: Ташкент 26

Адрес нашей РЕДАКЦИИ: Ташкент 26

ГОЛУБЫЕ ЭКРАНЫ НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

С наступлением вечерних сумерек голубые экраны холмистого холма «Ленинград» ставшие теперь вторым домом хлопководов, превращаются в своеобразные концертные залы. Колхозники смотрят передачи из Ташкента, Фрунзе, Алматы.

К началу уборочной страды телевизионные антенны поднялись над полевыми станами и других сельхозартелей.

— Культурному обслуживанию хлопководов в ответственную пору уборки урожая, — рассказывает заместитель секретаря парткома производственного управления Ахмад Ибрагимов, — мы уделяем особое внимание. Все двести однадцать полевых станков радиопрофилированы, укомплектованы библиотеками. Здесь часто выступают участники художественной самодеятельности.

(УзТАГ).

Редактор А. Д. ИВАХНЕНКО.

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

на замещение вакантных должностей: СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ ИНСТИТУТ ВОДНЫХ ПРОБЛЕМ И ГИДРОТЕХНИКИ

Государственный комитет по хлопководству Средней Азии при Госплане СССР

руководителей отделов: орошения, инженерной мелiorации.

В конкурсе могут участвовать доктора и кандидаты технических наук, а также специалисты с большим производственным стажем.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Я. Коласа, 24.

СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ИНСТИТУТА РАСТЕНИЕВОДСТВА

младшего научного сотрудника по винограду.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень кандидата наук, а также специалисты с высшим образованием и производственным стажем.

Лица, желающие принять участие в конкурсе, подают заявление на имя директора согласно положению о конкурсах по адресу: п/о Ботаника Ташкентской обл.

ТАШКЕНТСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

для работы на вечернем факультете в г. Алматы

заведующих кафедрами (профессора или доценты): марксизма-ленинизма, металлургии цветных металлов, общей химии, иностранных и русского языков; старших преподавателей кафедр: металлургии цветных металлов, теоретической механики, физики, сопротивления материалов, начертательной геометрии и черчения, организации производства строительных работ, иностранных и русского языков (русский и немецкий языки); ассистентов и преподавателей кафедр: технологии металлов, теоретических основ электротехники, иностранных и русского языков (русский язык), начертательной геометрии и черчения, физического воспитания и спорта, теоретической механики.

Документы направлять по адресу: г. Алматы, Ташкентской обл., ул. Ленина, 27.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявления.

Менделеев Евгений Дмитриевич, прож. по ул. Тоголо, 40, возобуждает дело о разводе с Менделеевой Людмилой Ганиевной, прож. по ул. Тоголо, 40, кв. 75. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ленинского р-на г. Ташкента.

Гудзенко Лилия Ивановна, прож. по ул. Чехова, 38, кв. 39, возобуждает дело о разводе с Гудзенковым Владимиром Евгеньевичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Куйбышевского р-на г. Ташкента.

Кустирикова Галина Викторовна, прож. по ул. Саперной, 33, кв. 5, возобуждает дело о разводе с Кустириковым Валерием Александровичем, прож. по ул. Саперной, 33, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ленинского р-на г. Ташкента.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.

Мирзалимов Абдурахман, прож. по ул. Чирчин, по ул. Ахунбаева, 79, возобуждает дело о разводе с Тухтаязовой Динамилой, прож. в Ферганской области, колхоз им. Куйбышева. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Чирчина.